



扫一扫二维码，今后企业在税收上遇到了什么问题，就可以直接在微信上向宁波市国家税务局第一稽查局的业务骨干咨询，从而得到专业、及时的帮助；在营改增实施半年以来，企业就实际操作中遇到的新情况，与税务专家们进行面对面的交流，得到了生动而暖心的反馈……这是11月18日，在宁波市国家税务局第一稽查局举办的“新常态 新青年 新作为”之后营改增时期稽查青年服务企业活动的一幕。

此次活动，是宁波市国家税务局第一稽查局擦亮“阳光税线”服务品牌的又一创新举措，旨在号召团员青年宣传营改增等税收政策，发挥品牌建设的主体作用和先锋模范作用，服务企业，让营改增的政策红利落到实处。

◀宁波市国家税务局第一稽查局“新常态 新青年 新作为”之后营改增时期稽查青年服务企业活动现场。

稽查服务经济 让“阳光税线”品牌熠熠生辉

多维度创新服务，助税企“无缝对接”

此次活动，由两项内容组成：宁波市国家税务局第一稽查局ERP青年志愿者服务队成立及授徽授旗；后营改增时期稽查青年服务企业座谈会。

此次活动中，创新元素令人眼前一亮。为了保持税企的双向有效交流和联系，服务队在服务沟通平台方面，采取了时下流行的二维码技术，建立了ERP青年志愿者服务队群，与会的企业代表们通过扫描邀请函上的二维码加入，今后企业碰到税收问题，就可以在志愿者服务群进行沟通交流。

在营改增税企座谈会环节，来自金融、机场、房产、电力、电商、高新科技、媒体等行业的10多家企业的代表，将营改增实施半年多来，在实操和执行中遇到的难题，纷纷抛向了在座的业务骨干：总部有员工在较长一段时间内在分支机构服务，如何开发票？企业在资本市场的投资收益，如何缴税？对于不良贷款的核销，税收上有何注意事项……在座的税务专家在倾听企业的各种诉求后，在进行专业解答的同时，还进行了详细的记录。对于一些暂时无法予以明确解答，以及各地执行政策存在的差异，表示将及时向上级主管部门反映。

在座的企业则为宁波市国家税务局第一稽查局鲜明

的服务意识，以及宁波良好的税务环境叫好。顺丰速运的代表告诉记者，作为第一批参加营改增的企业，得到了国税部门的有力支持，确确实实地收到了营改增的红利；有机会参加这样的活动很珍惜，希望后续有更多与税务专家面对面的机会。苏宁云商宁波地区的代表希望今后有更多的机会进行学习和沟通。

ERP青年志愿者服务队队长石锐进行了简短而诚挚的发言：在今后的日子里，要用踏实的服务，促进征纳和谐、税企共赢，为助推地方经济发展和文明城市建设贡献力量。

宁波市国家税务局第一稽查局副局长戚国君表示，这样的活动，仅仅是一个开端。对于纳税人而言，一些行业固有的管理模式和交易方式可能发生了根本性的变化，不同行业对增值税法规政策也有一个适应的过程。对于税务机关而言，也存在一个学习和调整的过程，局里的税务骨干，将在税收风险防控力度增强的环境下，帮助企业进一步理解新税制、适应新税制、遵从新税制、获益新税制，最大程度降低企业因政策理解、实操、执行所产生的税收风险。同时，也希望企业加强内部管理控制，和税务稽查部门共同防控虚开发票等高风险涉税行为，积极推进建立公平正义的税收秩序。

打造服务型稽查队伍，助地方经济健康发展

近年来，宁波市国家税务局第一稽查局坚持“阳光执法、服务同行”的理念，内外兼修，努力打造一支服务型的稽查队伍，将稽查服务贯穿于稽查执法的全过程，落实宣传、辅导、沟通、反馈服务机制，塑造全新“阳光税线”稽查服务品牌，全力助推地方经济健康有序发展。

在稽查服务理念上，秉承“执法加服务等于税收遵从”这一国际通行的税收管理理念，推行“阳光稽查”、“效率稽查”、“文明稽查”、“和谐稽查”，在稽查各环节逐步建立各项服务体系，通过采取辅导式自查、服务型约谈等举措，以查促管，服务

纳税人，降低企业涉税风险，提高企业税法遵从度，深化稽查服务效能，努力提高稽查队伍的亲和力。

在稽查服务体系上，不断深化完善。在稽查各环节建立完善各项服务体系，包括查前为纳税人提供宣传税收法律法规的辅导性服务、讲解典型案例的宣传性服务、查中帮助调账辅导的管理性服务以及查后针对财务核算和企业管理的建议性服务等。有不少企业感触，这种查前、查中、查后的“链条式”稽查服务，受益的不仅是一个企业，而是该企业所涉及的整个行业“自我净化”的能力。

在稽查服务举措上，创新频频，让广大企业在公平、公正的税收秩序中受益：以辅导式自查、服务性会谈等一系列创新举措为载体深化稽查内涵；加大对小微企业的支持力度，除发票协查、重大线索举报、专案稽查等特定情形外，原则上不以小微企业为日常检查重点，营造可持续发展的经营环境；严格控制检查次数和检查时间、实施限时稽查等手段，避免多头和重复进户检查；向被查企业提供上门政策辅导和税法宣传服务，进一步加强国税、地税稽查合作，互通有关信息，主动合并办理稽查事项，提供预约服务、延时服务等人性化措施。

强大的执行力，为地方经济保驾护航



▶公安驻宁波市国家税务局第一稽查局联络机制办公室正在联合办案。



为了提升稽查队伍执行力，加强了各项制度建设，对税务稽查各个岗位的工作职责、流程、时限、标准进行规范，堵塞一切可能出现腐败的漏洞，让权力在阳光下运行，用铁的纪律保证各项制度的执行，努力打造一支守纪律、讲廉洁、重操守的稽查队伍。

值得一提的是，该局高度重视内外互动协作机制，特别是在税警协作方面，建立了一整套常态化的“协作制度”：建立税警协作备忘录，加强税案查前培训协作、税案联合侦办协作、个案临时协作机制，建立信息采集协作机制和税案联合宣传机

制，点面结合，突出重点，切实加大检查力度，严厉打击出口骗税、虚开增值税专用发票等违法犯罪活动。近年来，通过出铁拳、亮利剑，查处了“观复贸易”骗税案、“7·29”虚开发票案等一批重大涉税违法案件，其中，“观复贸易”入选国家税务总局2016年十大典型打骗案例。

近期，该局为了全面深化税警协作，联合公安部门成立了公安驻宁波市国家税务局第一稽查局联络机制办公室，专门统筹协调、指导督促、落实执行各项税警协作事宜。同时，为了提升稽查欠税追缴力度，打击纳税人因故意失踪走逃、逃

避追缴欠税的违法犯罪行为，宁波市国家税务局第一稽查局会同宁波市公安分局联合开展欠税清缴专项行动，于11月14日上午，对选定的相关企业进行集体约谈和个别约谈，取得良好成效。其中，有3户企业当场表示立即筹集资金，缴纳税款，共计税款50346.15元，罚款208789.72元；另有2户企业制定了还款计划书，表示将分期予以还款。

未来，宁波市国家税务局第一稽查局将保持勤勉务实的作风，坚持稽查服务经济的理念，进一步提升稽查服务水平，深化稽查服务效能，为地方经济发展保驾护航。

记者 包佳 通讯员 牟文凯



▲宁波市国家税务局第一稽查局出口退(免)税企业自查辅导会现场。